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CORRIGE

. COMPREHENSION (05 points)
1. L’indice du texte qui montre que c’est un pére qui a envoyé une lettre a son fils est :
» Je me fais vieux. (01 point)

2. Les deux passages qui justifient que le pére a peur que son fils change de comportement
en France. (01 point)
Des réponses possibles
» J'ai vu ta photo, maintenant tu ne portes ni thiaya (pantalon bouffant) ni sabodar (boubou)
» Ton accoutrement cache-t-il d’autres changements de ta personnalité
» Il n’y a point de mutation extérieure sans mutation intérieure.
» ...tu commences a devenir individualiste/

3. Le conseil que le pere veut donner a son enfant. (02 points)

» Le pere conseille son fils de conserver ses valeurs morales et traditionnelles, ses
origines ; de ne pas se laisser influencer par la culture occidentale.

4. L’expression : « tes sceurs sont toujours a la maison ». (01 point)
» Cette expression signifie que ses sceurs ne sont pas encore mariées, elles sont
célibataires, elles dépendent encore de leurs parents.

. VOCABULAIE (02 points)

5. La composition du mot « individualiste ». (01 pont)
Le mot individualiste est composé de :
» Radical : individu-
» Suffixe : -iste

6. Proposons un synonyme de « mutation » et employons-le dans une phrase. (01 point)

» Pour le synonyme de « mutation », I'éléve peut proposer un mot comme : changement,
évolution, altération, affectation, conversion, métamorphose, modification....

» Soit la phrase.
« Le changement de comportement des jeunes de I'Afrique moderne est assez visible ».

. GRAMMAIRE ET MANIEMENT DE LA LANGUE (10 points)

7. La nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (04 points)

» Personnalité : nom commun, complément du nom « changement »

» Intérieur : adjectif qualificatif, épithéte de « mutation »

» Fils : nom commun de personne, attribut du sujet « tu ».

» Pays : non commun, complément circonstanciel de lieu de « revenir »

8. Soit la phrase « ...tu dois continuer a respecter nos coutumes : tu n’es pas un Blanc ».
a. Les deux propositions de cette phrase sont :
> Juxtaposées (01 point)

b. Relions les deux propositions par une conjonction de subordination.
» Tu dois continuer a respecter nos coutumes parce que tu n’es pas un Blanc.
(01 point)
9. Relevons dans le texte une phrase interrogative, puis transformons-la en une phrase
déclarative.

» Ton accoutrement cache-t-il d’autres changements de ta personnalité ? (01 point)
» Ton accoutrement cache d’autres changements de ta personnalité. (01 point)

10. « J’ai vu ta photo ». (02 points)
a. Lavoix a laguelle est le verbe de cette phrase :
» Lavoix active.
b. La voix contraire est :
» Ta photo est vue par moi.
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IV. CONJUGAISON (03 points)

11. Le temps du verbe conjugué dans la phrase suivante « pour que ton ame soit restée » est
passé du subjonctif.

12. Mettons les verbes soulignés dans la phrase suivante au futur simple de l'indicatif : « ... je
veux dire que tu dois continuer a respecter nos coutumes ». (02 points)

» Je voudrai dire que tu devras continuer a respecter nos coutumes.



